
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 11 กรกฎาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

โจทยป์ญัหามท้ัีงหมด 5 ข้อ ไมไ่ด้เรยีงตามความยากงา่ย สามารถเลอืกทำข้อไหนกอ่นกไ็ด้

1. ABCD เปน็ส ีเ่หล ีย่มคางหมทู ี่AB ‖ DC จดุE เปน็จดุกึง่กลางของก้านBC และF เปน็จดุกึง่กลางของด้านDA

ถ้าพื้นทีข่องABEF เปน็สองเทา่ของพื้นที่FECD จงหาคา่ของAB/DC

Solution:

2. พจิารณาพหนุาม p(x) = x3 + ax2 + bx + c ให้M เปน็คา่เฉลีย่ของรากท้ังหมดของพหนุามนี้ N เปน็ผลคณูของ
รากท้ังหมด และK เปน็ผลรวมของสัมประสทิธ ิ์ ถ้าM = N = K และจดุตัดแกน y ของ กราฟ y = p(x) เปน็ 2
จงหาคา่ของ b

Solution:

3. จงหาวา่มวีธิใีนการทาสตัีวเลข 2, . . . , 9 ด้วยสแีดง เหลอืง หรอื เขยีว ท้ังหมดกีว่ธิ ี ถ้าเราต้องการให้สขีองตัวเลขแตล่ะตัว
แตกตา่งจากสขีองตัวประกอบของตัวเลขน้ัน (ตัวประกอบในทีน่ ี้หมายถงึตัวประกอบท้ังหมดยกเว้นตัวมันเอง)

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. ให้ x เปน็จำนวนจรงิทีท่ำให้ √
49− x2 −

√
25− x2 = 3

จงหาคา่ของ
√
49− x2 +

√
25− x2

Solution:

5. วงกลมสองวงทีม่รัีศมี 5 นิ้วสัมผัสกันภายนอก และท้ังสองวงสัมผัสภายในกับวงกลมทีม่รัีศมี 13 นิ้ว ท ีจ่ดุ A และ B ถ้า
AB = m/n โดยที่m/n อยูใ่นรปูของเศษสว่นอยา่งตำ่ จงหาคา่ของm+ n

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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